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A „Krasz n“ győzelme.
Talán csak percek kérdése, hogy 

a Kraszin jégtörő fölfedező útjáról 
visszaérkezzen Kmsbayb.-, fedélzetén 
a Nobile t xprdició megmentett hajó­
tól öltéivel óa ebből az Alkatomból 
érdemes megemlékezni erről a h-jó 
ról, ennek a hajónak parancsnokéról 
és legénységéről, a nely a Nobiie ex­
pedíció egész szomorú lezajlásában 
dicsőséggel végezte feladatát.

A bolsevista Oroszország kétség 
leien örömmel fogja elkönyvelni a 
Kraszin tagadhatatlan győzelmét és 
úgy- fogja beállítani bizonyára a dől 
got, mint egy olyan érdemet és olyan 
eredményt, amely a szovjetkormány­
zat uralmából fakadt. Pedig ha kissé 
közelebbről megvizsgáljuk a Kraszin 
győzelmét, konstatálta íjuk, hogy ez 
a győzelem nem a mai Szovjetorosz- 
ország győzelme, hanem azé a régi 
cári uralomé, amelynek helyébe le­
pett a mindent le. omboló szovjet 
uralms.

Ugyanis kiderült, hogy a Kraszin 
jégtörőhajót nem Szovjetoroszorsza g 
építette, hanem még az az utolsó 
can uralom alatt épült és a hajó 
parancsnoka egyike volt ,a cári ura­
lom legképzettebb tengerésztisztjei 
nek. De nemcsak a hajó parancs­
noka, hanem n hajó 400 személyből 
álló személyzetének nagy többsége 
is a régi cári uralom alatt nyert ki 
képzést és a mai bolsevik! Oroszor­
szág nagyon jól tudta, hogy csakis 
ezekkel a képzett és kötelességtudó 
emberekkel érhet el eredményt, ha 
egy ilyen mentő expedícióra válial- 
kezik.

A Kraszin győzelme tehát azt je­
lenti, hogy szervezettségben, tudás­
ban, hősiességben és bátorságban a 
régi cári Oroszország emberei vitték 
el a pálmát a mai bolsevista Orosz­
ország emberei élői, de jelenti egy. 
ben a mai orosz uralom tehetetlen­
ségét is, amely kénytelen adott ese­
tekben a régi uralom kipróbált ké­
pességű és hüségü embereihez fo­
lyamodni, ha eredményt akar el­
könyvelni. A Kraszin jégtörő arany- 
betükkel irta be nevét a sarki expe­
díció történetébe és ez az érdem 
kétségtelenül annak a régi orosz 
országi rendszernek köszönhető, 
amelynek állítólagos hibáit a bolse­
visták nem győzik elégé propagálni 
a külföld felé.

Abban a pillanatban tehát, amint 
a Kraszin jégtörő visszaérkezik ki­
indulási helyére és a népek öröm- 
rivalgása fogja fogadni, ebben az I

örömrivalgásban újra fel fog fény 
leni egy pillanatra a régi cári ura- 
lom tudása, hatalma és szervezett­
sége, amely mirdenidóhben megtudta 
álmi a helyét és amelyhez a mai 
Szovjetoroszország is minduntalan

folyamodni kénytelen, ha valamilyen 
eredményt akar produkálni. És ez az 
eredmény épen a mai szovjetrend­
szer tehetetlenségének legnagyobb 
bizonyítéka.

Belgrádi értesítések.
Amire a zágrábi lapokban egy 

névtelen levél csak célzott, hogy 
furcsa háttere van a Lázics-merény 
lelnek, mára kitalálták a szófiai la 
pok. A Zorn, a Jutro és a Mace- 
donie azt Írja, hogy Momcsilovot. a 
Lázics elleni merénylet tettesét, a 
szerb titkosrendőrség küldte ki Bul 
gáriéba azzal a megbízással, hogy 
gyilkolja meg Boris királyt és a po­
litikai ólet több kiválóságát. Ezért 
jutalmat is kapott, bár feladatának 
nem tudott megfelelni. A szerb be 
lügyminisztérlum teljesen valót a- 
noknsk és célzatosaknak mondja ma 
kiadóit cáfolatában a bolgár lapok­

nak ezeket az értesüléseit. A cáfolat 
igen messze is megy, mert azt állítja, 
hogy a rendőrfőnök nem ismerte 
Motrcsilovat s nem állott vele sem­
miféle közvetlen, vagy közvetett kap­
csolatban. Ha nem állott volna, hogy 
;ujta volna a merénylő a titkos jel­
szót, melyre igazólás nélkül, aka­
dálytalanul bejutott Lázics szobájába.

A Hadzsjcs kormány megalaku­
lása még mindig csak a jövő kétes- 
ságében ködük, Illetékesek vélemé­
nye szerint. A kotmányalabulás si 
kers Radici István hozzájárulásától 
függ, aki azonban minderánon azon 
van, hogy írjanak ki új választásokat.

Nem szabad a Kamarás-danán fürdeni.
Annak ellenére, hogy a Kauarás- 

dunán már pocsolya is alig maradt 
s igy az mindenre inkább csak für­
dőzésre nem volt alkalmas, a közön­
ség körében még mindig akadnak 
olyanok, akik ott akarták élvezni s 
fürdés örömét. Pedig a viz már na 
gyón bizalmatlanságra gerjesztő volt, 
úgy hogy fertőzés veszélye is bekö­
vetkezhetett volna.

így a városvezetői ég, hogy köze- 
gézségügyi szempontból veszedelem 
ne érje a fürdözőket, megtiltotta a 
Kamarásduna területén a fürdőzést, 
ami annál szükségesebbnek mutat 
kozott, mert fő eg sok gyermek is 
használta az egézségtelen iszapos 
vizet, akiknek szervezete pedig 
tudvalevő, hogy kevésbé ellenálló­

Rövid táviratok

Budapest, jul. 23.
A román kormányzó a magyar 

követségen ugyanazt az ajánlatot 
tette, amit Ti u'escu tett még a nép- 
szövetségi tanács előtt. E szerint 
Magyarország a jóvátételből elégítse 
ki a magyar földbit tokosokat. (E tá­
virat hivatalos helyről még nem 
nyer megerősítést.)

Bécs, jul. 23.
A német dalos ünnepség tegnap 

érte el tetőpontját. Az ünnepség! 
menetben 200.0C0 dalos veit részt. 
A Práterben felállított dalcsarnokban 
35.000 dalos szerepelt, kiket 4C0

zenész
magas

kisért. A karokat 4 méter 
állványról dirigálták.

Báris, jul. 23.
A por'ugál San Jorge erőd katonái 

megtagadták az engedelmességet a 
jelenlegi kormánynak. A felkelők azon­
ban szombaton megadták magukat, 

Budapest, jul. 23.
Bárány István a 100 méteres 

gyorsuszásban európai rekordot állí­
tott fel. Ideje 60 mp.

Brest, jul. 23.
Paris őrnagy tegnap délután szállt 

fel Brestten, hogy átrepülje az At­
lanti óceánt.

Dandy, jul. 22.
A danzigi nemzetközi uszóverseny- 

nyel kapcsolatban tartott Budapest— 
Daazig válogatottjai közötti vizipoló 
eredménye : 14:1.

Veszprém, jul. 22.
Az äug. 5 én tartandó .Balaton 

Kullurnep* 222 km es Balaton kö­
rüli stafétájának főpróbáját ma tartot­
ták. A versenyzők a balatonfüredi 
strandsétányon fogják stafétabotjaikat 
átadni Horthy Miklós kormányzónak.

Paris, jul. 22.
A rendőrség 7 embert letartózta­

tott a spanyol király ellen tervezett 
merénylet gyanúja alatt. Az anarkis- 
ták Barcelonában összeesküvést szőt­
tek és tervüket a Pireneusokon át­
vezető sanfrarci alagút ünnepélyes 
megnyitása alkalmától akarták vég­
hezvinni. Kézrekerült a délvidéki 
anerkista szövetség titkára is és vele 
fontos ira ok, köztük a merénylet 
terve.

Kinqúay, jid. 22.
Egyelőre nincs sok remény arra, 

hogy a Krasszin eltört csavarját meg­
javítsák.

Júliusi országos vásár,
A julius 22-iki országos vásár nem 

remélt irányban alakult, Szinte álta­
lános volt a vélemény, hogy a vásár 
az aratási időszak miatt kis méretű 
és feltétlenül lanyha lesz, azonban a 
tények erie meglehetősen rácáfoltak 
Szombaton es'etől vasárnap réggelig 
nagymennyiségű felhajtás volt. A ki­
rakodó vásárosok is nagy számmai 
érkeztek. Ami szembeötlő a vásáro­
sok már leginkább autókon hozták 
áruikat. A kocsin és vonatokon érke­
zők száma egyre csökken. Az állat- 
felhajtás kedvező mér'ékü volt.

Öiszesen 6C9 tetclszám szerepelt 
a kin utalásban. Ebből 328 drb ló, 
175 drb szarvasmarha, 323 drb ser­
tés, 42 drb juh és 1 drb szamár. 
Volt egy külföldi szállítás még pe­
dig lovakkal Bécs be. Az állampénz­
tárt oz 2 százalékos állatforgalmi adó­
ban 3 ezer P. folyt be.

A kirakó vásár körülbelül szintén 
kielégítőnek minősíthető, habár nem 
is volt nagyon forgalmas. A vásár 
közbiztonsága a rendőrség megfelelő 
intézkedései következtében jó volt. 
Szombaton, egész napon át és va­
sárnap éjjel is razziát tartottak, en­
nek során több cigányt és gyanús 
egyént leigazoltattak, minden cél nél­
kül a vásár területén levő gyanús 
idegeneket eltávolították. Mindezek 
ellenére is előfordult két zsebmetszés 
az egyik a kirakónásárban, a másik 
az állomáson.
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Bailor
IS

havi részletre

olcsón beszerezhető

SzaŐO Ferenc müasztaiosnál
Baján, Barcs utca 4. Butorraktár • Kossuth L. u. 11.

Telefon : 240.

Bailor
IS

havi részletre
SStSM

Magyar írók 
és művészek tömörülése.

Ez évi szeptember 16 án tartja 
Budapesten ünnepélyes megnyitóját 
H Magyar Irodalmi és Művészeti 
Kongresszus nagybizottsága, mely­
nek célja a megcsonkított Haza kul­
túrájának megvédésére és támogatá­
sára közös munkálkodásra kérni 
mindazokat, akik erre hivatottak. A 
kongresszus tárgyalni fogja a mind­
azokat a kívánságokat és panaszo­
kat, elképzeléseket amelyek keretében 
alakuló szakosztályok érdekeit érin­
tik. A szikosztályok a következők : 
irodalom, zene, színház, festő, szob­
rász, építő- és iparművészet, müpár- 

. toló, mübiráló, gazdasági és propa 
ganda szakosztály.

Ezek a szakosztályok az ünnepé­
lyes megnyitó utáni napon szeptem­
ber 17, 18, 19-én lehetőleg a dél­
előtti órákban fogják üléseiket meg­
tartani, mig szeptember 20 án ugyan­
csak ünnepélyes keretek között fog 
végbemenni a kongresszusi szakosz­
tályok állal letárgyalt és elfogadott 
határozati javaslatok elfogadása, a 
Szövetség megalakulása és a kon 
gresszus berekesztése.

A tárgyalás idején túl fenmaradó 
időt, a kongresszussal kapcsolatos 
kirándulások, ünnepségek fogják ki­
tölteni.

A magyar irók és művészek meg­
mozdulásainak országos karaktert 
ad az a tény, hogy az eddigi hiá­
nyos szervezése ellenére is vidéken 
működő legtöbb kulturtestület és vi­
déki város máris csatlakozott a moz­
galomhoz, mely kétségtelen nagy je­
lentőségű és főleg a célja az állandó 
jellegű Irodalmi és Művészeti Szövet

A fraknói es lókai vár mű­
kincseinek megmentése.

Frahió, 1921. XI. 4.
(Folytatás.)

Ezek a roppant drágaságok kin­
cseket érő serlegek, érem- és szelen- 
cegyüjteményei Észterházára kerül­
tek, Nehéz munkát adott a fraknói 
és kismartoni képtár nagy olajfest­
ményei ezreinek elszállítása. A kép­
tárban Szt Lászlótól kezdve az ösz- 
szes koronázott magyar királyok arc­
képei, a hercegi családok képgyűjte­
ménye meg van. Ezenkívül Kopecki- 
nek és Mácyokinak több remek fest­
ménye. Nem mindennapi látvány 
volt látni a szállításnál Szent László 
idejéből származó, diófából készült 
nyilpuskák százait összekeverve a 
IV, Béla korában használt forgatható 
vastüskével ellátott hadi gépekkel, 
tehát a puskapor feltalálása előtti ha­
dieszközökkel. Igen érdekes volt a

ség létesítése olyan horderejű, hogy 
feltétlenül rövid időn belül egytáborba 
tömöríti a magyar ku'tura lelkes har­
cosait. Ennek a tömörülésnek nagy 
fontossága van, mert pl. az elszakí­
tott részek magyarjai nemzeti érzé­
seinek megvédése és ápolására is 
roppantul szükséges.

Ez okozza tehát, hogy az ország 
közfigyelme minél inkább a Migyar 
Irodalmi és Művészeti Kongresszus 
működése felé irányul mert hiszen a 
magyar nemzeti gondolat hü harcosa j 
s éppen ezért a városok, testületek, j

egyesületek és társaságok létérdeke 
is kívánja, ezt a tömörülést, amit 
különben mindenütt meleg rokon 
azenvvel fogadnak.

Egyébként az Egyesület fővédnö­
ke maga a kormányzó, védnökei pe­
dig az ország legtekintélyesebb egyé­
niségei, vezető férfiai közül valók, 
ami mindazt bizonyítja, hogy az ügy 
rendkívül komoly fontosságú s igy a 
legteljesebb támogatást érdemli. 
Adandó alkalommal a ragyjelntősé- 
gü problémával ismételten foglal­
kozunk.

3iirdetmény.
Értesítjük Bács-Bodrog vármegye és Baja thjf. város, 
lakósságát hogy a m. kir. népjóléti és keresk. miniszter­
rel egyetértöleg, 95223 1927 számon engedélyezett drogéria 

Baja, Vörösmarty Mihály ucca 1. az. alatt

„Városi drogéria“
néven f. évi julius 21-én, a tiszti főorvosi hivatal által 
megejtett vizsgálat után megkezdte működését.

Üzletágak:
Gyógyszeráruk,
Ipari és mezőgazdasági vegyszerek,
Betegápolási és kötszerek,
Állatgyógyászaíi^cikkek,
Növényvédelmi szerek és vetőmagpácok, 
Testápolási és fertötlení ö szerek,
Háztartási cikkek és illatszerek,
Fényképészeti áruk,
Különlegességek.

Tisztelettel

Városi Vrogéria Maja,
Vörösmarty Mihály-u. 1. Telefon 350.

Magyar-e Risztics ?
M gyér sors, hogy tehetségeink 

rendszerint külföldön lesznek nagyok­
ká és b,i ehhez még név ik is ide­
gen, könnyen érthető, hogy a nagy- 
világ tudomást sem vesz mig-'ar vol 
tuk-ó’. Sőt legtöbbször mi sem, 
eszünkbe sem ju‘, hogy migunké 
nak indikáljuk saját honfitársunkat

Annál élelmesebbek e te* inte-ben 
a többi nemzetek. Legújabban arról 
búgot! a szerb sajtó, hogy a rekord­
ja vitó magyar pilóta, R sztics János 
szerb származású í-s büszkén vvija 
szerbnek magát. Keze! szembe kell 
állítanunk, magának R ízticsrsek sza­
vait, melyekkel fékem-így arázhat atla- 
nu1 igazolja magyarságét. Petróczy 
István, nyugVmazott repülőezredts- 
hez irt levelében ugyanis világosan 
vallja magát „a magyar aviatika 
egyik rákosi haj ásá* nak. Erősiti, 
hogy „ha jelenig nam is szolgála­
tom a teljesen Magyarország érdikeit, 
de szivem egész melegével együtt 
érzek a magyar amtikr mindankori 
sorsával.“

E sorokkal maga R sztics adott 
döntő választ a jug >sziáv rágalmakra.

itt
ti. B E

— Tartom nyi gyűlés A m»gyar
országi Szent Ferenc rend Gyö igyö 
sün julius 25 án tartja lariománygyü 
lését. Erén a gyűlésen a bajai szent- 
ferencrendi zárda három tagja P. 
Tamás Alajos házfőnök volt szentfa- 
rencrendi tartományira öa, P. Jugh 
Miklós plébános definiior ós P. Kai­
ser Nándor tartományi őr vesznek

harmincnál több goiyótépeít, elron- 
gyolódott, sok véres török csatát lá­
tott hadilobogó és a feketobársony- 
posztós, régi aranydiszitésü Eszter 
házy címeres kornétás zász'ó'r, szám 
szerint 8 darab. Ezek egyikót a nagy 
Eszterházy Pál nádor temetésén 
használták.

A trénoszldpok, e műkincseket, 
hosszú, kilóméteres kolonékban szál­
lították át Csonkamagyarorszag egyet­
len megmaradt, 240 ízobás eszter- 
házai várkastélyba, amely mint tud­
juk a Versailles! francia királyi palota 
hasonmása és Sopron vármegye meg­
maradt részében van. Itt a nyolc 
méteres magasságú, csodás antik bú­
torokkal berendezett termekbe zsú­
folták össze a megmer tett műkincse­
ket. Főirakták egészen a mennyezet­
ig. Rakásra van rakva a fraknói és 
lékai vár összes értékes holmija és 
a kismartoni kastély antik bútorai, az 
50 ezer kötetből álló hires Bszter-

h.ázi könyviár, remekköíésü gyűjte­
ménye és a levéltár.

Ide kerültek Kismartonból Hsydu, 
a Gotterhalte szerzőjének 60 tagú 
udvari zenekara, milliókat érő stradi- 
váriu? hegedűi és kisbőgői, Haydu- 
nek összes aranyérmei és más drá­
gaságok. Itt vannak az 1856. évi 
moszkvai koronázás, kincseket érő 
emlékei, Eszterházy Pál herceg, a 
48 iki kormány volt külügyminisztere 
által használt koronázási diszhintó, 
melyet 8 pompás lipicai szürke von- 
tutotí; az ezüst és arany veretű ló­
szerszámok és disztakarók. Nyolc 
igen nagy 15—20 métermáasa súlyú 
Schecken- fóderes régi batár, egyik a 
Mária Terézia királynő által eszterhá- 
zai tartózkodása alatt használt Uve- 

•ges, ágy betétes utazókocsi, rozoga 
szuette kerekkel, roppant gondot 
okozclt, hogy autóra rakva, sértetle­
nül elszállithatók legyenek. Még ne­
hezebb volt a murányi Vénusz bú­

torainak és a Luther Márton eugs 
burgi szőlőjéből származó 1526. év 
számmal megjelölt boros hordó el­
szállítása. Ez utóbbi a fraknói vá 
régiségtárának legeredetibb darabja 
Ilyen sokáig századokon át jóféle 
Badacsonyival volt feltöltve, hogy a 
pár akós hordó össze ne essék.

A fraknói vár műkincseinek őrzői 
nz Eszterházy gyalogos hajdúk, c 
fecjkefsrku frakkot viselő, medve- 
bőrlmcsmís gránátosok, szám szerinl 
húszán, könnyezve hagyták el a bá­
rok stilü Fraknó régi, ódon várát, 
Nem búcsúztak örökre, mert közü­
lük még a legöregebb is azt mondta, 
hogy lesz még idő, amikor Nyitra, 
Bajnóc, Fraknó, Sikna, Krasznahor- 
ka, Galgóc épségben maradt meg­
szállott városok, Murány és a rom- 
badőlt pozsonyi vár ormára újra ki­
tűzik a nemzeti zászlót.

(Folytatása következik.)
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orvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és után, gyomor- és bét- 
sülyedés, vándorvese, has és köldőksérv, méhsülyedés, lógő has 

eseteire és hasfali műtétek után.
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülne*:

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272
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Egészségügyi haskötők

részt. A kaprtuum során szer p il a 
tartományi főnök és tanácsának meg- 
választása és a szokásos évenkénti 
áthelyezések.

— Indulás Amszterd <mba I Az
amszterdami olimpiádra kiküldött 20 
válogatott atléta, tornász, úszó stb. 
Ma d u. indul útnak. Az egész g‘r- 
da a győzelem reményében száll vo 
natra, A magyar sporlkedvclő közön­
ség nFgv érd-, klód issei fo?ja f gyelni 
színeink amszterdami kép iselőit.

— A Pesti Tőzsde e heti u| szó 
ma a tőzsdei hilyzetről, a iisztex- 
portról, a termésórtékesitésről, a ma 
zőgazdasági ipar helyzetéről, a ma 
gyár pénzpiac londoni uj tranzakciói 
ról, a Rimamu'ányirói, a B;lvárosi 
Takarékról, a Nova, G\ őri Vagon, az 
Ingatlan Bank, YVeiss Manfréd gyár, 
a béusi házpiac hosszmozgaimairól, 
trrnzakcióirói stb. közöl szenzációs 
információkat.

— „Autivezstöi szrktan.folyamát“
a szegedi Bugyi-féle gépgyár Baján a 
polgári fiúiskolában megkezde. Foly­
tatólagos jelentkézések felvetetnek. 
Az oktatás au'ómodellek után tör 
íénik naponta d. u. 6—9 ig.

— Árverési hl datmány A hajóál­
lomásnál lévő árubódénak 1928. évi 
augusztus hó 1 tői bérbeadása vé­
gett a városi gazdasági hivatalban 
1928. évi juiius hó 28-án, (szomba­
ton) délelőtt. 11 őrekor nyilvános ár­
verés fog tartatni a u Írottnál bete 
kintbe'ő feltételek mellett. Bínatpén 
zül 20 (húsz) pengő teendő la kész­
pénzben, vagy betéti könyvben. Baja, 
1928. évi juiius hó 20. Dr Reiser 
Antal gazdasági tanácsnok

A haldokló 
Andornak hívták, Barátom volt. 

Nyugttmsgyarországon felkelő. Ott 
ismertem meg. Valahonnan a Csíki­
havasok aljáról verte ide s vérziva­
tar. Budapesten jogot végzett. Pénze 
nem volt, hogy tanulmányait befe­
jezhesse, hajnalonkint zsákolt a vá­
sárcsarnoknál, a bajai hajóm1. Vizs­
gálatait kitüntetésre! tette le. Eső 
volt az elsők között.

Próbált ügyvfd lenni: igazságta­
lanságot nem tudott védeni, otthagy­
ta. Bitónak ment: jó szive vérzett, 
még a legnagyobb gazember elítélé­
sénél is: mást próbált. Hivatalnok­
nak ment: kemény gtrince nem tu­
dott hajlongeni, hízelgéshez nem ér­
tett ; fegyelmit kapott s kidobták. 
Ügynöknek ment: nem érte't hozzá. 
Ha valaki azt mondta, hogy gyenge, 
ócska az 6ru, amit kínál, azt felelte: 
Ez igaz, pocsék áru, de nekem di­
csérnem kell, mert ez a mesterségem. 
A gazdája kirúgta. Finánc lett: nem 
bírta ki. Rendőrlegénynek állt be. 
Egy darabig ment a dolog, de egy-

Forgalomba került a levélbélyeges takarékbetét
A háború előtt közkedvelt és igen 

elterjedt módja vö t a takarékosság­
nak a használatlan póstabélyegek 
gyűjtése. A Postatakarékpénztár 
ugyanis megfelelő nyomtatványokat 
adott ki s ezekre a nyomtatványokra 
azu án a közönség postabélyegeket 
ragasztott fel. Amikor a nyomtatvány 
megtelt bélyeggel, a Póstatakaréhpénz- 
tát talurékbeíátként fogadta el, A 
háború alatt, illetőleg a háború után 
a takarékoskodásnak ezt a módját 
megszüntették.

Most azonban, amint azt a pénz­
ügyminiszter és a kereskedelemügyi 
miniszternek a hivatalos lap mai szá­
méban megjelent rendeleté közli, a

betétgyűjtésnek ezt a formáját a 
Póstatakarékpénztár újból bevezette. 
Minden póstahiva álnál és póstai áru­
cikk árusítónál árulják ezeket a ta- 
ksirékiapokat, amelyeknek ára 20 fil­
lér.

A takaréklapra különböző értékű 
bélyegek ragiszthatók fel, sőt egy 
Ukarékicppsl kivételes esetekben a 
takaréklap 20 fillér árát is beszámítva, 
legfe jebb két pengőt "lehet betétként 
elhelyezni, Az ennél nagyobbb ősz- 
szegü takaréklapot a hivatal betét­
ként nem fogadhatja el. Egy betét 
lapra legfeljebb tiz takarék! ipof fogad 
el betét gyanánt a Póstatakarék­
pénztár.

szer egy nagy urat jelentett tel. El- 
bocsájtották.

Tovább nem bírta, golyót röpített 
a szivébe.
... A virágzó május fák illatát 

hordta be akkor a nyitott ablakon 
a kósza esti szellő. Agya mellett ül 
tem. A beteg puha, fehér párnába 
süppedt fejjel mozdulatlanul feküdt. 
Már csak emésztő lázban égő, feke­
te karikás szemei éltek, . , .

A gondolatok raja keringett be­
esett halántékai között, mondatször- 
nyeíegek tolultak szikkadt szája pad 
lásárs, rég elhangzott szavak akartak 
ismét hörögve feltörni a torkán. . . .

Mindig várta, kívánta az Ismeret­
lent : . , . Menni . . . menni szere­
tett volna, menekülni az Élet elf!. . . 
És most, mikor már megszámláltat­
ok a percei is, most.... most 
úgy érezte, hogy valamit elfelejtett. 
, . , , Hogy még rendelte'ése ven . . . 
hogy msgtaláfia boldogulásának he 
lyéí.... dolga sok még . . , hogy 
nem, nem mehet most el. . . . Épí­
teni akar. . . . valami szépet, ami 
nem lesz kártyavár, mint eddig. . . .

Beszélni akart. Uiolsó nagy erő­
feszítéssel felemelte fejét. . . Gyenge 
volt, feje erőtlenül féloldali billent, 
ágyszéire fektetett karjára. Voragló 
ajkai széles biborsávot nyomtak ing 
ujja fehérségébe.

Még látta.... megkülönböztette 
a színeket. , . . Fehéren piros, . 
mint réges régen, mikor ott a Csíki 
havasok alján felpántlikázott kis bá 
rányt kapott névnapjára, hófehéret . . 
ilyen fehéret és ilyen pirosat. . . 
De szép is volt. . . . senki sem 
láthatott szebbet. Ha lenne ott vala 
ki az otthoniak közül, hogy meg 
köszönhetné még egyszer, de nin 
csen senki, senki sem. . . .

Érezte, hogy még sok a mondani 
valója. . . . szerette volna, hogy

ma még, csak most az egyszer még 
ne. . . ne, ne jöjjön a halál.............

Nsm akarok egyebet, csak valamit 
elmondani még, azt, hogy szép mé­
gis az Élet, hogy jó élni, élni, akár­
milyen nehéz is, . . . hogy most 
már ő is szeretne .... de neki már
késő. . . . érzi mennie kell............
pedig most már maradni szeretne. . . .

Virágzó májusfák illatát hordta 
be a nyitott ablakon a kósza esti 
szellő. Nagy, néma csend ülte meg 
a szobát, olyan mint amilyen a krip­
ta mélyen hal'git, A leszálló éjszaka 
fekete leple réborult halkan az ágy­
ra, mint a ravatalok súlyos fekete 
leple............ Táltos.

Spórol ha megnézi a komikusok 
kabaréját, mert Boross—Duhuját— 
Bársoriytk elhozzák egy gyüjtemé 
nyes előadás keretében mindazt, ami 
az idei szezonban Budapestet meg-

^otnár
legszebben

Fest—Tisztit—Mos.
Plisszirozás, gouvrérozás, 

hófehér és tükörfényes gallérok; 
Gyászruhák 24 óra alatt fes­
tetnek. Vidékre naponta pős-

tai szétküldés.
FŐüzlot: Szebsrárd, Corsó. 

Fióküzletek: Baja, Ercsfcbet k. u 16. 
Torna, Szekszárdi u. 12.

Ezüst éremmel kitüntetve.

nevettette. Nóti Károly három nagyon 
mu'atságos bohózatát, Tötök Rezső 
pompás két parasztkomédiáját, H»r- 
math Imre kacagtató magyar német 
mókáját fogják eljátszani. Sólyom 
Janka dalai, Boross Gizi kupiéi, 
Mester I onkn, Njgy E ídre tréfás nó­
táivá! és Ihász Lajos szellemes aktu­
alitásokkal teszik változatossá a ma­
gas nivóju műsort. Nyári helyárak 
mellett tél: sikert ígér a komikusok 
kabaréja, melynek keretében Buda­
pest kedvencei: Boros Géza, Daibu- 
kát Ilona, Bársony István, Ihász La­
jos bohózatokban, Sólyom Janka a 
kiváló dizőz dalaival, Mester Ilonka 
a bájosan egyszerű cseléd nótákkal 
és Boross Gíza kup'éival egészítik 
ki a háromórás mulatságot. 559 nyilt- 
szini tapsa volt azoknak a darabok­
nak, daloknak és kupléknak, amit a 
komikusok kabaréjának egy előadá­
sán Boross Gáza, Daibukát Ilona, 
Bársony litván, Sólyom Janka, Ihász 
Lajos és M.skr Ionka adnak az 
Uránia filmszínház mai előadásán.

LsptnlBjdonoB: Uj Eiat nyomd» r. t. 
FsieiSe Irinái 6« kiadóhivatal va«elS :

Kránitz István.
igMftWMMUWVMMWWVV»/**

Autosyphon tulajdonosok figyelmébe !
Tudomásunkra jutott, hogy igen sok autosyphon ké­

szülék áll használaton kívül jelentéktelen hibák, vagy 
alkatrészhiányok folytán. Ezért elhatároztuk, hogy ezen 
használaton kívül álló készülékeket igen tisztalt vevőinknek 
díjmentesen javítjuk meg s csupán az esetleg szügségelt 
alkatrészeket számítjuk fel a teljesen jelentéktelen össeget 
kitevő önköltségi áron, amenyiben a készülékeket f. hó 
végéig gyártelepünkre, Budapest aI, Petneházy ucca 21 23 
SZ. alá bérmentve beküldik. Amennyiben az üvegtest és 
annak gallérja hibátlan, úgy elegendő csupán » syphon- 
fejet beküldeni,

AUTO-SYPHON R. T.
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Árverés.
Egy rőfös élvány és fu't Fischer 

Aron csőtiügyéfcen folyó hó 25 én 
Szerdán délelőtt 10 órakor elárverez- 
telik Baján Cirfusz utca 28. szám 
alatt.

Dr Boróczy Kálmán 
--_____ ügyvéd, tömeggondnok.

Augusztus l-ére
beköltözhető, 2 szobás és 
mellékhelyiségekből álló

lad ást deresed.
Cim a kiadóban

Bútorozott szobák
teljes ellá ássál fürdőszoba és 
zongorahasználaltal, elsőrangú 
étkezés. Ebéd bérletek há­
zon kivül is tizes ebédszelvé­

nyek is válthatók. 
Előjegyezni lehet: KraUSZfiá 
Dencinger Katica Madách u. 14.

A Corso-Kioszk mellett (Árpád­
utca 10.) egy csinosan

bútorozott szoba
azonnal kiadó.

Magányos hölgy részére esetleg 
konyhahasználat,

Bővebbet ugyanott,

Vendéglő
NagybaracskáD, 

a vásártéren
n|nf]n Kocsis János
vlulivi Nagybaracska.

1927. Pk. 15691. sz. 1928. vght. 1009,

Árverési hirdetmény,
Dr. Nyiraty Dezső ügyvéd kérel­

mére és javára 352 P— f. követelés és 
járulékai erejéig a bajai kir. járás­
bíróság 1927. évi P. 3520/2 sz. vég 
zésével elrendelt kielégítési végre haj 
tás folytán végrehajtást szenvedőtől 
lefoglalt 1200 P. becsértékü ingósá­
gokra a bajai kir. járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak az 1908,évi XLI, t. c.
20. § a alapján fentirt, valamint zálog­
jogot szerzett más fogleitatók javára 
is a végrehajtást szenvedő lakásán, 
üzletében Baján Batthányi-utca 1. sz. 
alatt leendő megtartására határidőül 
1928. évi Julius hó 27 ik napjának 
délelőtti fél II órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok, 
i barna márvány lapos kis ebédlő kre- 
dene, 1 angol bőrgarnitúra 1 diván stb 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés ellenében eset­
leg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1928. június hó 25 én.
Hoffman GyőzőJ

kir. bír. végrehajtó

1928. jtilius 24

Tankönyveket
már most elő lehet jegyeztetni az

f
l928—29-iki iskolai évre.

az VJ ÉLET K-T.

könyv- és papirkereskedésében.
■ mm m

Sanfiönyuefiet
újat és használtat a legolcsóbb áron köti be

az

UJ ÉLET R-T könvv- és papirkereskedés 
,- - - - - - - -= könyvkötészete.

Opel Autók Royal Enfield
Norton Super Excelsior

D K. W. motorkerékpárok és csolnakmotorok

remington
időgépek

Kerékpárok Varrógépek
Gramafonok

Tényleges garancia mellett, legolcsóbban kedvező 
részletfizetésre

Frankéi és Morvát h-nál
Budapesti-ut 15. szám.

Olcsó és fényes temetéseket rendez
a

temetkezési vállalat
Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász­

kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

Sldar jó könyvedet olvasni?
Még részletre is kaphat 

az „UJ ÉLET“ R. T.-nál Baján.____

**——” —^----------------="

Hnscsomagolópapir
hentesek és mészárosok részére, kapható az 

UJ ELET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.

Nyomatott u Uj Elet i. I. könyvnyomdájába Baja.

Üzletnek,
azonnal

orvosi rendelőnek, 
vagy irodának 

1—2 szoba, 
előszobá­

valkiadó!

Magán- vagy üzleti ügyekben! 
utazások alkalmával

BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújt 
ja a legelőnyösebb feltételek 
mellett n keleti pályaudvar ér 
kezési oldalával szemben levő

GRAND RÖTEL PARK 
nagyszálloda

Budapest, Vili. Baross tér 10 sz. 
mert 20°/o engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője olcsó 
szoba árainkból 10% enged­
ményt kap olcsó éttermi ára­
inkból. (Kitűnő házikonyha(. 
5 pengőt megtakarít autótaxi 
költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarig. 
Nálunk otthon érzi magáti 1! 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú 
an családi jelleg. Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy ok­
vetlenül nálunk szálljon meg. 
Előzetes szoba megrendelés aján­

latos.

Ejj6«!$;a%äiat9f tart-
Julius 23-tól Julius 30 tg. j

íSgeu «éi 8 óráig és vasárnap
détyíáo -"writva

Lovaty Ödön 
dr Seiringer János

ü; s szertára.

Staúfftr
dobozos eme ni hali a legjobb

Kapható mindenhol 1
F ő 1 e r a k a t:

Krausz Testvérek Utódánál

Olcsó b lett a tasárú

1 drb, petroleomfözö 2 lánggal 12— P
1 kg. legjobb fapermetezö szer 1-20 „

1 drb, fapermetezö — _ _ 13 50 „
1 » permetezőgép S.Wermorel 44-— ’

1 » öntözd kanna rózsával — 4-80 „
1 méter keritésfcuat— — __ —•60 „

1 készlet fárgarézfüggnnyrúd 4-80 ,
1 drb, mosdóálváuy — _ _ 8— ,
3 „ lábos v. fazék 1 2 3 liter 4 65 ,

1 „ husörlö — — _ _ 7-— ]
1 „ kávéőrlő— — _ _ 4 —
1 » vasaló — — ____ 6-—
1 . burgonyanyomó — — 2‘— *
1 - 10 kilós konyhamérleg— 14 50 „
1 . jégezekrény — — _ 90 — „
1 » asztaltüzhely — _ _ 40— '
1 • felmosó veder _ _ 2 — .

vizeskanna zománces — 8— „
Elchhardt és Kréinesz

vaekereskedésében Baján.
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